

Protokół nr X/2024
z obrad X Sesji Rady Gminy Mstów,
która odbyła się w dniu 20 grudnia 2024 roku

Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Choryłek.
Lista uczestników Sesji znajduje się w załączeniu do protokołu.
Sesja rozpoczęła się o godz. 10¹⁰, a zakończyła o godz. 12⁴⁵.

1.Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Choryłek, witając wszystkich obecnych na sali obrad. Powitał Państwa Radnych, Państwa Sołtysów, Państwa Radnych Powiatowych, Prezesa PPJ, pracowników Urzędu Gminy Mstów oraz mieszkańców śledzących transmisję sesji online. Następnie na podstawie podpisanej listy obecności radnych i imiennego zalogowania się stwierdził prawomocność sesji. Obecnych było 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 14 radnych stanowiło niezbędne kworum do obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał.

2.Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek poinformował, że wszyscy radni porządek obrad otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji i zapytał, czy są jakieś wnioski o zmianę do porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów zawniósł o usunięcie z porządku obrad „pkt. 20. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek procentowych opłat adiacenckich z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku wybudowania urządzeń infrastruktury technicznej”; oraz „pkt. 21. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości, który nastąpił w wyniku dokonanego podziału nieruchomości” i poddał go pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

Przewodniczący Rady Gminy odczytał nowy porządek obrad:

- 1.Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
- 2.Przyjęcie porządku obrad.
- 3.Przyjęcie protokołów z VI, VII, VIII i IX Sesji Rady Gminy.
- 4.Informacja z działalności Wójta Gminy i sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy.
- 5.Działalność Lokalnej Grupy Działania Partnerstwo Północnej Jury i plany na przyszłość.
- 6.Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej.
- 7.Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2024 rok.
- 8.Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mstów na lata 2025-2033.
- 9.Podjęcie uchwały w sprawie budżetu gminy na 2025 rok.
- 10.Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia na terenie Gminy Mstów poboru opłaty targowej w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia z tytułu inkasa.
- 11.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Gminy Miasta Częstochowa na dofinansowanie działalności Ośrodka Pomocy Osobom z Problemami Alkoholowymi w Częstochowie.
- 12.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu, Oświaty, Zdrowia i Promocji Gminy na rok 2025.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2025.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego na rok 2025.
15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami.
16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.
17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mstów, położonej w miejscowości Kuchary.
18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mstów, położonej w miejscowości Kuchary.
19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mstów, położonej w miejscowości Kuchary.
20. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.
21. Zamknięcie Sesji Rady Gminy.

Wobec braku dalszych propozycji Przewodniczący Rady Gminy poddał proponowany nowy porządek obrad pod głosowanie.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

3. Przyjęcie protokołów z VI, VII, VIII i IX Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek wystąpił z wnioskiem, aby protokoły z VI, VII, VIII i IX Sesji Rady Gminy przyjąć bez odczytywania.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

Wobec braku sprzeciwu Przewodniczący Rady Gminy poddał protokół Nr VI pod głosowanie. Protokół z VI Sesji Rady Gminy przyjęto jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

Wobec braku sprzeciwu Przewodniczący Rady Gminy poddał protokół Nr VII pod głosowanie. Protokół z VII Sesji Rady Gminy przyjęto jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

Wobec braku sprzeciwu Przewodniczący Rady Gminy poddał protokół Nr VIII pod głosowanie. Protokół z VIII Sesji Rady Gminy przyjęto jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

Wobec braku sprzeciwu Przewodniczący Rady Gminy poddał protokół Nr IX pod głosowanie. Protokół z IX Sesji Rady Gminy przyjęto jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

4. Informacja z działalności Wójta Gminy i sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy.

Wójt Gminy Mstów Pan Tomasz Gęsiarz przedstawił prezentację multimedialną i poinformował, co wydarzyło się w Gminie Mstów w okresie od 1 października 2024 r. do 20 grudnia 2024 r. oraz przedstawił prezentację multimedialną - przekrój wydarzeń oraz inwestycji za cały 2024 rok.

5.Działalność Lokalnej Grupy Działania Partnerstwo Północnej Jury i plany na przyszłość.

Pan Jerzy Motłoch Prezes LGD „Partnerstwo Północnej Jury” przedstawił prezentację multimedialną na temat: Podsumowanie zrealizowanego budżetu z Lokalnej Strategii Rozwoju kierowanego przez społeczność (LSR) STOWARZYSZENIA „PARTNERSTWO PÓŁNOCNEJ JURY” na lata 2014-2024.

**Przewodniczący Rady Gminy Mstów o godz. 11.23 ogłosił 5 minutową przerwę.
Przewodniczący Rady Gminy Mstów wznowił obrady o godz. 11.39.**

6.Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek poprosił Panią Marię Skibińską Skarbnika Gminy o przybliżenie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy poinformowała, że projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej na rok 2024 został szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wyjaśniła, że w wyniku wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej zwiększa się ogólne dochody bieżące w roku 2024 o kwotę 2.085.252,23 zł, a zmniejsza dochody majątkowe o kwotę 4.442.773,78 zł. Ponadto zwiększa się dochody majątkowe w roku 2025 o kwotę 2.475.200,00 zł. Do projektu uchwały zostały załączone trzy załączniki: pierwszy przedstawia wieloletnią prognozę finansową, w załączniku nr 2 przedstawione są uaktualnione przedsięwzięcia, wszystkie przedsięwzięcia opisane są w załączniku nr 3 w objaśnieniach.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr X/68/2024 została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokołów głosowania).

7.Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2024 rok.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek poprosił Panią Marię Skibińską Skarbnika Gminy o przybliżenie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy poinformowała, że projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2024 rok został szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji. Po wprowadzeniu wszystkich zmian budżet Gminy na 2024 rok wynosi: po stronie dochodów 71.783.041,44 zł, a po stronie wydatków 78.969.096,59 zł.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr X/69/2024 została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokołów głosowania).

8.Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mstów na lata 2025-2033.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek poprosił Skarbnik Gminy o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach.

Skarbnik Gminy Pani Maria Skibińska odczytała Uchwałę Nr 4200.VII.157.2024 VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 3 grudnia 2024 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Mstów projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej (opinia jest pozytywna).

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych. Uchwała Nr X/70/2024 została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokołu głosowania).

9.Podjęcie uchwały w sprawie budżetu gminy na rok 2025.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek poprosił Skarbnik Gminy o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach.

Pan Przewodniczący Rady Gminy Mstów poprosił Przewodniczących Komisji o wyrażenie opinii odnośnie budżetu gminy na rok 2025.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Oświaty, Zdrowia i Promocji Gminy - Pani Monika Pardela;
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Pan Robert Misztal;
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego - Pan Andrzej Leśniak;
Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - Pani Bożena Pluta;
poinformowali, że wszystkie opinie dotyczące budżetu Gminy Mstów na 2025 rok są pozytywne.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek poprosił Skarbnik Gminy o odczytanie dwóch opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach.

Skarbnik Gminy Pani Maria Skibińska omówiła zmiany, które zaszły pomiędzy przedstawionym radnym projektem budżetu, a przedstawioną aktualnie wersją projektu uchwały budżetu na rok 2025.

Zmianie uległy dochody: zwiększyły się o kwotę 2.475.200,00 zł i są to w całości środki Ministra Finansów na budowę boiska przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Małusach Wielkich. Dodatkowo zwiększono przychody z tytułu realizacji projektu „Cyberbezpieczny Samorząd” w 2025r. o kwotę 371.458,19 zł. W wyniku wprowadzenia zmian po stronie dochodowej, zmianie ulegają również wydatki - zwiększają się o kwotę 2.846.658,19 zł. Na kwotę tę składają się wydatki związane z „Cyberbezpiecznym Samorządem”, środki finansowane ze źródeł unijnych 371.458,19 zł i środki własne na realizację tego projektu. Zwiększono również wydatki w roku 2025 r. o kwotę 45.000,00 na remont mostu w Kłobukowicach.

Skarbnik Gminy Pani Maria Skibińska odczytała Uchwałę Nr 4200.VII.155.2024 VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 3 grudnia 2024 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Mstów projekcie uchwały budżetowej na 2025 rok. Opinia jest pozytywna.

Ponadto Skarbnik Gminy Pani Maria Skibińska odczytała Uchwałę Nr 4200.VII.162.2024 VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 3 grudnia

2024 r. w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu przyjętego w projekcie uchwały budżetowej na 2025 rok Gminy Mstów. Opinia jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek oddał głos Wójtowi Gminy Mstów Panu Tomaszowi Gęsiarz.

Wójt Gminy Mstów przedstawił zasady procedowania projektu budżetu Gminy Mstów na 2025 r. oraz plany inwestycyjne samorządu gminy. Poinformował, że:

- projekt budżetu Państwo Radni otrzymali w ustawowym terminie tj. do 15 listopada 2024 r. Jest to szczegółowy dokument pod bardzo dużymi rygorami ustawy o finansach publicznych. Ja powiem pod kątem inwestycji, bo wiadomo są pewne części stałe, które co roku zatwierdzamy w budżecie. Staramy się, aby co najmniej 20%, czyli co piąta złotówka trafiała na inwestycje w skali roku. I jakie to inwestycje? Te kontynuowane: wykonanie ciągu pieszo-rowerowego w Mstowie przy na rzece Warcie; przebudowa wodociągu w Jaskrowie - obie te inwestycje dofinansowane z Rządowego Programu Inwestycji Strategicznych.

Kobyłczyce - przebudowa i rozbudowa remizy OSP; budowa przyszkolnej hali sportowej w Małusach Wielkich w ramach Programu "Olimpia" (Program Ministerstwa Sportu i Turystyki); rozbudowa Szkoły w Kucharach; remont mostu na rzece Warcie w Kłobukowicach. Też na te dwie ostatnie inwestycje mamy dofinansowanie z Programu Rozwoju Inwestycji Strategicznych.

Cały czas mamy na uwadze pomoc dla Samorządu Województwa Śląskiego na przebudowę skrzyżowania drogi wojewódzkiej 786 z ulicą Sadową w Wancerzowie. Dotyczy to całego odcinka od skrzyżowania z ul. Sadową do skrzyżowania z drogą powiatową przy Urzędzie Gminy. Starostwo Powiatowe pozytywnie przychyliło się i zatwierdziło remont drogi powiatowej ul. Ołowianka w Jaskrowie. Dwa kolejne tematy, to tematy związane z Klasztorem Zakonu Kanoników Regularnych Laterańskich w Mstowie - czyli prace przy murze granicznym i prace przy elewacji. W przyszłym roku będzie to realizował Zakon Kanoników Regularnych Laterańskich, przy dofinansowaniu w ramach umowy podpisanej pomiędzy Zakonem a Gminą Mstów.

Chciałbym też kontynuować modernizację w GOKu. Tak jak wspominałem, w tym momencie skończyliśmy drugi etap z dofinansowaniem Ministerstwa Kultury. Planujemy złożyć wniosek do Urzędu Marszałkowskiego na przebudowę drogi transportu rolnego na odcinku Gąsczyk-Siedlec-Mstów. Również planujemy III etap chodnika w Małusach Małych. Jeżeli chodzi o inne inwestycje drogowe: przebudowa drogi wewnętrznej w Wancerzowie ul. Leszczynowa, na co mamy dokumentację. Przebudowa drogi wewnętrznej w Jaskrowie ul. Jutrzenki, na to również jest dokumentacja. Chcemy również złożyć wniosek o dofinansowanie do zakupu lekkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla jednostki OSP Siedlec. Jeżeli chodzi o tematy strażackie, to również planujemy przebudowę budynku OSP w Zawadzie.

Też zakładamy, jako stały punkt budżetu, dotację celową dla Zakładu Gospodarki Komunalnej. Ale oprócz tego jeszcze dwa odcinki budowy wodociągów: w ul. Dębowej w Sroczku, tam gdzie wykonana była ostatnio inwestycja drogowa oraz budowa wodociągu w ul. Kamiennej w Mstowie.

Planujemy również wyczyszczenie i zagospodarowanie zbiornika Tasarki w Mstowie, przynajmniej pierwszy etap. Jeżeli chodzi o tematy monitoringu, to Państwo Radni mają w załączniku inwestycyjnym monitoring na skrzyżowaniu ul. Gminnej w Mstowie i ul. Wyzwolenia w Wancerzowie. I również monitoring na placu zabaw, przystanku i koło budynku Ośrodka Zdrowia przy ul. Wolności w Mstowie.

Inne stałe punkty budżetowe: dobudowa oświetleń ulicznych; remonty i nowe urządzenia na placach zabaw. Kolejny raz planujemy konkurs dla kół gospodyń wiejskich z naszej gminy w ramach podtrzymywania tradycji narodowej.

Z Funduszy Soleckich wymienię kilka zadań inwestycyjnych: zakup urządzeń siłowni zewnętrznej w Siedlcu; zakup kosiarki i traktorka do pielęgnacji terenów zielonych w Jażwinach; zakup kontenera dla sołectwa Brzyszków.

Nie zapominajmy o temacie dofinansowania do komunikacji autobusowej. Bo tak to się jakoś fajnie kręci, autobusy jeżdżą, ale nikt się nie zastanawia, że to też nas z budżetu kosztuje dużo. Utrzymanie linii miejskich 26 i 30, to jest koszt dużo ponad milion złotych rocznie. Jest wygoda i uważam, że jest to jedna z najlepszych inwestycji w mojej kadencji dziesięcioletniej, ale wygoda i luksus kosztuje. Dofinansowanie do czterech linii gminnych, które obsługuje na tą chwilę PKS Częstochowa (korzystamy z Funduszu Autobusowego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach). Dotacja do komunikacji powiatowej, to są linie 115, 116 117, czyli ten ciąg między innymi drogi powiatowej Srocko, Brzyszków, Małusy Małe, Małusy Wielkie, Kobylczyce - tutaj też dofinansowujemy powiat, jeżeli chodzi o komunikację powiatową. I GZK Rędziny, które obsługuje Latosówkę.

Jeżeli chodzi o dokumentacje projektowe, bo też na kolejne lata przygotowujemy się do kolejnych inwestycji m.in.: dokumentacja na budowę chodnika w ul. Warszawskiej w Krasicach; dokumentacja na remont ul. Górnej w Zawadzie; dokumentacja na przebudowę drogi wewnętrznej w ul. Lawendowej w Jaskrowie; dokumentacja na przebudowę drogi wewnętrznej w ul. Wesolej w Brzyszkowie; dokumentacja projektowa na rozbudowę Szkoły Podstawowej w Mokrzeszcu; dokumentacja na budowę transportu rolnego w Jażwinach.

I teraz jakie są zagrożenia? Już mówiłem o kosztach oświaty. Wspominałem, że 80% z tych kosztów, to kwota na same wynagrodzenia - to jest 25 milionów złotych w skali makro. Gdzie budżet gminy mamy 77 mln. zł w dochodach, a 79 mln. zł w wydatkach. Także, to są potężne kwoty i one są zarezerwowane pod kątem oświaty, nie możemy ich ruszyć.

Gospodarka odpadami - na tą chwilę jest spokojnie i mamy najtańszą w okolicach stawkę za odbiór odpadów, 23 zł od osoby. Jeżeli ktoś ma kompostownik, to 21 zł. Ale jesteśmy przed otwarciem przetargu. Mam nadzieję, że te ceny się utrzymają, i że nie będziemy musieli dokładać jakichś dużych kwot z budżetu gminy.

W końcu zawsze są czynniki zewnętrzne, na tę chwilę trochę się uspokoiła inflacja, ale wzrosły koszty pracownicze, co wynika z przepisów ogólnych, centralnych. A to wszystko się później przekłada na wzrost wynagrodzeń i w jednostkach pomocniczych, i generalnie w ramach samorządu.

Także to są takie główne założenia, o wszystkich nie będę mówił, bo nie mamy na tyle czasu. Natomiast myślę, że skoro do tej pory nam się udawało te wszystkie założenia budżetowe realizować, to też jestem przekonany, że przyszłoroczny budżet zostanie spokojnie zrealizowany.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr X/71/2024 została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

Pan Wójt Gminy Mstów podziękował Wysokiej Radzie za zaufanie i jednogłośnie zaakceptowanie budżetu Gminy Mstów na 2025 rok. Za pomoc przy tworzeniu budżetu

podziękował: Pani Marii Skibińskiej Skarbnik Gminy, Pani Małgorzacie Grabowskiej Zastępcy Wójta Gminy, Pani Sylwii Kuban Sekretarz Gminy, pracownikom merytorycznym Urzędu Gminy, radnym, sołtysom i mieszkańcom.

Pan Przewodniczący pogratulował i podziękował Panu Tomaszowi Gęsiarzowi Wójtowi Gminy i Pani Marii Skibińskiej Skarbnik Gminy za stworzenie dobrego budżetu na 2025 rok.

Obrady opuścił Radny Robert Misztal. Obecnych 13 radnych.

10.Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia na terenie Gminy Mstów poboru opłaty targowej w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia z tytułu inkasa.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek poinformował, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na komisji przed sesją.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr X/72/2024 została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za” (w załączeniu protokołu głosowania).

11.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Gminy Miasta Częstochowa na dofinansowanie działalności Ośrodka Pomocy Osobom z Problemami Alkoholowymi w Częstochowie.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek poinformował, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na komisji przed sesją.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr X/73/2024 została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za” (w załączeniu protokołu głosowania).

12.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu, Oświaty, Zdrowia i Promocji Gminy na rok 2025.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek poinformował, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na komisji przed sesją.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr X/74/2024 została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za” (w załączeniu protokołu głosowania).

13.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2025.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek poinformował, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na komisji przed sesją.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych.
Uchwała Nr X/75/2024 została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za” (w załączeniu protokołów głosowania).

14.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego na rok 2025.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek poinformował, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na komisji przed sesją.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych.
Uchwała Nr X/76/2024 została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za” (w załączeniu protokołów głosowania).

15.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek poinformował, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na komisji przed sesją.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych.
Uchwała Nr X/77/2024 została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za” (w załączeniu protokołów głosowania).

16.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek poinformował, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na komisji przed sesją.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych.
Uchwała Nr X/78/2024 została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za” (w załączeniu protokołów głosowania).

17.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mstów, położonej w miejscowości Kuchary.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek poinformował, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na komisji przed sesją.

Radny Mariusz Kowalczyk zaopiniował sprzedaż nieruchomości pozytywnie.
Sołtys wsi Kuchar Pan Daniel Trąbski również zaopiniował sprzedaż nieruchomości pozytywnie.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr X/79/2024 została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

18.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mstów, położonej w miejscowości Kuchary.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek poinformował, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na komisji przed sesją.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr X/80/2024 została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

19.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mstów, położonej w miejscowości Kuchary.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek poinformował, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na komisji przed sesją.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr X/81/2024 została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

20.Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

Pan Przewodniczący Krzysztof Choryłek jako pierwszemu udzielił głosu Panu Robertowi Knysak.

Pan Robert Knysak radny powiatowy: „*takim zwyczajem już jest, taką tradycją bożonarodzeniową, że na tej sesji staram się pojawić, zrobić takie króciutkie podsumowanie i kilka słów powiedzieć w kilku obszarach. Będą trzy punkty: podziękowania, gratulacje i życzenia.*

Wójt tutaj wspomniał o działającej drużynie harcerskiej, niedawno mieliśmy wigilię, cieszę się bardzo, że część z Państwa dotarła do nas, że dotarł do nas Pan Wójt, Pani Skarbnik, zawsze o nas pamiętacie. To dobrze, bo jak nas odwiedzacie, młodzież jest w tych mundurach i widzi, że są zauważani, że ta ich praca, poświęcenie i służba też służy, także dziękuję bardzo.

(...) Gratuluję uchwalenia budżetu gminy na 2025 rok. Cieszę się, że znalazły się w nim również dotacje dla starostwa na inwestycje.

Na koniec radny powiatowy Robert Knysak złożył życzenia świąteczne i noworoczne „wszelkiej pomyślności, wszelkich łask, radości, spokoju w te święta, odpoczynku i wszelakich sukcesów w nadchodzącym roku 2025”.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek złożył „*Najlepsze życzenia w nadchodzącym czasie, czyli Świąt Bożego Narodzenia. Życzę Wam radości w domu, życzę Wam sukcesów zawodowych, jak i dobrych ludzi wokół”.*

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Mariola Juszczyk, „*chciałabym bardzo podziękować w imieniu swoim i mieszkańców Jaskrowa za dobrą współpracę w tym roku kalendarzowym. W przyszłym roku zaczynają się nowe problemy, nowe sytuacje i przede wszystkim chciałabym*

podziękować za wszystkie już zrealizowane inwestycje. Wszystkim chciałabym podziękować za wyrozumiałość, za cierpliwość, za doprowadzenie niektórych spraw pozytywnie do końca. Dziękuję bardzo”.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siwek „*Ślicznie dziękuję za te inwestycje na terenie Zawady. Cieszę się, że będziemy mogli realizować most w Kłobukowicach i inwestycję przy remizie. Za wszystko serdecznie dziękuję. Jak moim zwyczajem, dziękuję za wszystko i proszę o więcej”.*

Radny Eugeniusz Cierpiałowski „*Ślicznie dziękuję Panu Wójtowi, Pani Zastępcy Wójta, Pani Skarbnik, Pani Sekretarz, Panu z obsługi prawnej, Panu mecenasowi, wszystkim Sołtysom, wszystkim Radnym, za współpracę, a szczególnie dziękuję wszystkim mieszkańcom swojego sołectwa za mądre pomysły, które mi podsuwają, za poradę, żeby na te wszystkie mądrości był jakiś sposób i rada. Dziękuję i życzę Wam wszystkim zdrowych, wesołych Świąt i szczęśliwego Nowego Roku”.*

Radna Monika Pardela „*Mam za co podziękować, więc bardzo dziękuję wszystkim. Panu Wójtowi, dziękuję Radzie, dziękuję Pani Skarbnik, dziękuję Pani Sekretarz, Pani Zastępcy Wójta i Panu mecenasowi. Naprawdę, trudno nawet wyrazić jak jestem zadowolona z tego roku, który się kończy i myślę, że mieszkańcy również. No i cóż, proszę o więcej. Dziękuję pięknie”.*

Radny Patryk Woźnica „*Panie Wójcie, zdrowych, spokojnych Świąt dla Pana i dla całej kadry zarządzającej naszą gminą, a tej takiej dobrej atmosfery, która panuje dzisiaj tutaj na sesji i pewnie będzie w naszych domach w te święta, żeby ona się udzieliła i też była taka w nowym nadchodzącym roku. Jeszcze raz, bardzo dziękuję za wszystko”.*

Radna Grażyna Dudek „*Przylączę się do podziękowań. Moi przedmówcy już wiele powiedzieli. Ja wszystkim bardzo dziękuję jako taki świeżak. Jestem radnym niecały rok. Dla mnie to coś zupełnie nowego, widzę, że siły tracimy na to, żeby współpracować, a nie wadzić się. Także bardzo mi się tutaj miło przychodzi. Dziękuję za to, że moje dwa wnioski zostały uwzględnione. Widzę, że cała Gmina współpracuje tak mocno, że wszędzie coś się dzieje. Dziękuję za ten rok, za pomoc radnym, o co bym nie zapytała to mogę liczyć na to, że mądrze doradzają i widzę, że to wszystko idzie do przodu”.*

Radna Bożena Pluta „*Chciałam serdecznie podziękować wszystkim, którzy się przyczynili, że Brzyszków został zauważony. Dzięki Panu Wójtowi, Radzie, w tej chwili w Brzyszkowie już są dwie nowe drogi gminne transportu rolnego. Także z tego miejsca dziękuję Pani Skarbnik, Pani Wójt, Pani Sekretarz, Panu Mecenasowi. Także Panu Przewodniczącemu, koleżankom i kolegom, sołtysom, którzy też wspierają mnie, gdy zachodzi taka potrzeba. Życzę zdrowych, spokojnych Świąt i szczęśliwego Nowego Roku”.*

Radna Krystyna Tyras „*Co wydarzyło się w mojej miejscowości już Wiceprzewodnicząca podziękowała. Ja życzę spokojnych, wesołych Świąt i szczęśliwego Nowego Roku”.*

Radny Marcin Kluczny „*Ja też jestem tutaj debiutantem i też chciałbym podziękować obsłudze za to, że cierpliwe wyjaśniają nam wszystko i szczególnie też mnie, który jest nowy na tym stanowisku. Chciałbym też podziękować, Pani Dorotce, czyli osobie, która opiekuje się radnymi, za cierpliwość w odbieraniu moich telefonów i wyjaśnianiu niektórych rzeczy. Dziękuję bardzo. I życzę zdrowych, wesołych świąt”.*

Radny Mariusz Kowalczyk „Już po raz kolejny pragnę podziękować za te wszystkie wielkie inwestycje, które spłynęły na Kuchary w ostatnich kilku latach. To jest coś niesamowitego, z czego jestem bardzo dumny i szczęśliwy. No i dziękuję całej Gminie Mstów, wszystkim pracownikom merytorycznym z Wójtem oczywiście na czele i z Wicewójt, wszystkim Radnym. Pragnę złożyć najgorętsze życzenia błogosławionych Świąt Bożego Narodzenia i szczęśliwego Nowego Roku. Dziękuję”.

Radny Andrzej Leśniak „Tradycyjnie, dziękuję bardzo Panu Wójtowi, wszystkim, którzy się przyczynili w jakimkolwiek sposób do inwestycji, które zostały zrealizowane, które są w trakcie realizacji, i które niebawem być może będą rozpoczęte. Poza tym zdrowych, spokojnych świąt, oby nikt w te święta nie poczuł się samotny. Wesołych Świąt”.

Radny Piotr Całusiński „Ja chciałem bardzo serdecznie podziękować Panu Wójtowi, Pani Wicewójt, Pani Sekretarz i Pani Skarbnik za inwestycje, które udało nam się poczynić. Myślę, że one w tej chwili są bardzo już widoczne, bo oświetlenie ul. Źródlanej, czyli potocznie obwodnicy Mstowa. Widoczna jest budowa kładki. Zrobiliśmy próg na ul. Sportowej, uważam bardzo potrzebny. Także wszystkim za wszystko dziękuję i korzystając z okazji życzę zdrowych, pogodnych i wesołych Świąt Bożego Narodzenia oraz szczęśliwego Nowego Roku. Dziękuję bardzo”.

Sołtys Wsi Małusy Wielkie Pan Czesław Makowski „Ja również chciałem podziękować w imieniu własnym, w imieniu mieszkańców Małus Wielkich za takie inwestycje w Małusach Wielkich. Zdrowych, wesołych świąt dla wszystkich. Dziękuję”.

Przewodniczący Rady Gminy Mstów Pan Krzysztof Choryłek „Ja życzyłem już wszystkim, ale chciałbym Wam podziękować, że tutaj jest sportowo. Chciałbym podziękować, że gramy w jednej drużynie. Bramkarza mamy jednego. Dziękuję Ci Tomku za to, że jakoś nas bronis, i że to działa, i że gramy do jednej bramki. Także życzę nam tego na kolejne lata”.

21.Zamknięcie Sesji Rady Gminy.

W związku z wyczerpaniem się porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za uczestnictwo w posiedzeniu i zamknął obrady Rady Gminy Mstów.

Protokołowała: Dorota Smołucha

Przewodniczący Rady
Gminy Mstów
Krzysztof Choryłek